Legislativa v chovech psů
Oblasti právně ošetřené:
Zdraví zvířat
Ochrana proti týrání

Šlechtění a plemenitba
Myslivost

Nákup a prodej, opatrovnictví

Zákony týkající se psů:
Zákon na ochranu zvířat proti týrání

Veterinární zákon

Občanský a obchodní zákoník – zvíře jako věc
Zákon o myslivosti

Celní zákon

Trestní zákon

Občanský a obchodní zákoník

Nákup psa:

Kupní smlouva

Náležitosti:

Identifikace kupce, prodejce a psa

Kupní cena (možnost pozdější slevy – př. nesestouplá varlata, chybějící zub)

Podpisy

Odstoupení od smlouvy – do 6 týdnů (kryptorchismus, náhlý úhyn z  nebo zjištění vad zatajených chovatelem, zuby, barva očí) – nastudovat standart, zajít k veteináři
-  nelze prodávat mladistvým do 15 let bez souhlasu rodičů (zv. zařazená mezi nebezpečné druhy do 18ti let)

Zákon č. 449/2001 Sb. o myslivosti 
(vybrané kapitoly)
§ 14  - Oprávnění myslivecké stráže
odst. 1) Myslivecká stráž je oprávněna
e)  usmrcovat v honitbě toulavé psy, kteří mimo vliv svého vedoucího ve vzdálenosti větší než 200 m  od nejbližší nemovitosti sloužící k bydlení pronásledují zvěř, pokud je tato nemovitost umístěna na oploceném  pozemku, počítá se vzdálenost od jeho oplocení. Toto oprávnění se nevztahuje na psy ovčáckých a loveckých plemen, na psy slepecké, zdravotnické, záchranářské a služební, usmrcovat kočky potulující se v honitbě ve vzdálenosti větší než 200 m od nejbližší nemovitostisloužící k bydlení, pokud je tato nemovitost umístěna na oploceném pozemku, počítá se vzdálenost od jeho oplocení.

odst. 2 ) Myslivecká stráž, která usmrtila psa nebo kočku, zdivočelé hospodářské zvíře nebo označené zvíře z farmového chovu zvěře, je povinna o tom neprodleně informovat jeho vlastníka, pokud je známý, a sdělit mu místo usmrcení zvířete a popřípadě jej na toto místo doprovodit.

§ 15 - Povinnosti myslivecké stráže
odst. 1) Myslivecká stráž je při své činnosti povinna
a) prokázat se průkazem myslivecké stráže a nosit služební odznak,

b)dohlížet na dodržování povinností spojených  s ochranou myslivosti,

c)oznamovat neodkladně zjištěné závady, nedostatky a škody podle jejich povahy uživateli honitby nebo orgánu, který ji ustanovil, popřípadě v neodkladných případech též orgánům policie  nebo příslušným orgánům státní správy.

odst. 2) Myslivecká stráž je povinna zabezpečit průkaz myslivecké stráže a služební odznak proti zneužití, ztrátě a odcizení, případně takové skutečnosti je povinna neprodleně oznámit orgánu, který jí průkaz a odznak vydal. 

Výklad pojmů:

mysliveká stráž: je veřený činitel ve smyslu ustanovení § 89 odst.9 trestního zákona
mimo vliv vedoucího: jedná se o takového psa, který je ve vzdálenosti více jak 200 m od nejbližší nemovitosti sloužící k bydlení a nelze jej přivolat ani zvukovým povelem ani posunky, ani jinak jej ovlivnit v tom, aby nepronásledoval zvěř. Zákon neřeší o jak dlouhou dobu se musí jednat. Chráněným zájmem je zde život a zdraví pronásledované zvěře.
toulavý pes :  zákon sice nedefinuje, co je to toulavý pes, ale někteří právníci doporučují vlastníkům psů raději vycházet z restriktivní definice než později po usmrcení psa dokazovat, že pes toulavý nebyl. Je tedy lépe podle tohoto stanoviska vycházet v praxi  z toho, že pes který se nachází ve vzdálenosti větší jak 200 m od nejbližšího plotu, nejde přivolat a dále utíká za zvěří, může být považován za toulavého, a tudíž usmrcen. ( JUDr.Jana Kuhnelová-Svět psů 2/03)
Samozřejmě je lepší vycházet z této definice,  i když se dá namítnout, že v   tomto případě se spíše jedná o zběhnutí za zvěří, tedy činost pro psa ojedinělou, vyjímečnou nebo nahodilou, která může být zapříčiněna například u štěněte nebo mladého psa  tím, že se se zvěří setkal poprvé v životě a psovod nestačil zareagovat, nebo nedocvičeností přivolání psa v takových podmínkách, i když pes je jinak dobře ovladatelný. Navíc je-li majitel psa přítomen asi těžko by mohlo dojít k zastřelení psa, těžko si takouvou situaci představit, za předpokladu, že střelec používá zbraň při zachování všech bezpečnostních zásada a zákonných ustanovení, které je povinen při použití zbraně dodržet.

Myslím, že toulavého psa lze charakterizovat jako zvíře soustavně nebo opakovaně se vzdalující z moci svého majitele, za účelem lovu nebo vyhledání potravy,  majitel o něj nedostatečně pečuje a nezajišťuje jej před tím, aby se toulal a nečiní žádná opatření k tomu, aby takové činnosti zabránil, nebo jím přijatá opatření k nápravě stavu věcí jsou neúčinná, neefektivní a nedůsledná.

Oprávnění usmrcovat v honitbě toulavé psy a kočky má kromě myslivecké stráže ještě myslivecký hospodář

§ 35 - Myslivecký hospodář
odst.3, myslivecký hospodář je při své činnosti oprávněn
písm.e) usmrcovat toulavé psy a kočky, další zvířata škodlivá myslivosti, zdivočelá domácí zvířata a volně se pohybující zvířata z farmových chovů zvěře podle § 14 odst.1 písm.e) a g)  

Oba tito funkcionáři jsou při výkonu své pravomoci povinni prokázat se průkazem myslivecké stráže nebo průkazem hospodáře a musí být označeni odznakem na svém oděvu. Tyto obě náležitosti musí splňovat současně, nelze se pouze prokázat průkazem a nemít odznak, samotný odznak už nestačí vůbec. Průkazem se dotyčný musí prokázat tak, aby si osoba, proti které zakročuje  mohla přečíst jméno příjmení a a popř. číslo průkazu a porovnat jej s odznakem.  Ačkoli některá oprávnění mysliveckého hospodáře jsou přenosná a lze je tzv. delegovat za splnění určitých podmínek na jiného člena mysliveckého sdružení, u oprávnění podle odst.3 písm.e) tomu tak zásadně není, tedy usmrcovat toulavé psy a kočky může  pouze myslivecká stráž a myslivecký hospodář.
Myslivecká stráž, která v honitbě usmrtila psa nebo kočku má za povinnost o tom neprodleně informovat majitele, pokud je známý, sdělit mu místo usmrcení zvířete a případně jej na místo doprovodit. Myslivecký hospodář však ze zákona tuto povinnost nemá. Majitel psa by si však vždy, pokud tu možnost má, měl nechat ukázat místo, kde byl pes zastřelen, nechat si popsat kde se nacházela lovená zvěř, označit případně stopy, které v prostoru zvěř po sobě zanechala. Je dobře si nechat vysvětlit, ze kterého místa pes běžel a kam, kam utíkala pronásledovaná zvěř. Střelec by měl vysvětlit, ze kterého místa psa pozoroval, a ze kterého střílel. Není-li majitel psa s popisem události spokojen a dojde-li k závěru, že pes zastřelen být neměl má možnost se obrátit na Policii ČR s oznámením o poškození majetku s podezřením na spáchání přestupku či trestného činu at´již známým či neznámým pachatelem. Pro takový případ je velmi žádoucí ponechat zastřelené zvíře a zajištěné stopy na místě do příjezdu policie. Ta musí provést ohledání místa činu, jeho zadokumentování, a zpracovaný dokument musí poškozený´= majitel psa podepsat. Policie musí s poškozeným jako s oznamovatelem události  sepsat protokol. Protože pes je z hlediska zákona věc, a tento skutek má povinný materiální znak, je potřeba doložit hodnotu psa pro posouzení zda se jedná o přestupek nebo trestný čin, hranicí je hodnota 5 000,- Kč 

Cestování

Už pár měsíců mohou čeští občané cestovat bez omezení po většině zemí Evropské unie. 

    Pro zvířata však volný pohyb neplatí a jejich majitelé mohou být kdykoliv požádáni policií nebo celníky o předložení  patřičných dokladů.

    Psi, kočky nebo například fretky musí mít dál svůj doklad zvaný Pas pro malá zvířata a v něm platné potvrzení o očkování proti vzteklině.

    Tento pas majitelé dostanou poté, co nechají svého miláčka buď  tetovat, nebo ho označí čipem. 

    Velká Británie, Irsko, Malta  a Švédsko navíc požadují potvrzení o účinnosti vakcíny proti vzteklině.

    Tyto země a také Kypr navíc vyžadují, aby bylo zvíře nejdéle dva dny před vstupem do země ošetřeno prostředkem proti echinokokóze  a klíšťatům.

